

EXPUNERE DE MOTIVE

În perioada 1990-2007, în domeniul salarizării și a acordării altor drepturi bănești pentru cei plătiți din bani publici s-a instituit un adevărat haos, cu avantaj serviciu.

În timp ce mass-media, pe bună dreptate, a acordat o mare atenție salarizării Președintelui României, Primului-ministru, senatorilor și deputaților, precum și primarilor, care beneficiază, de regulă, de indemnizații fixe lunare, ca unică formă de retribuire, pentru numeroși alți cetățeni care sunt plătiți din banii publici, câștigurile brute pe lună, premiile trimestriale și anuale sunt uriașe. Astfel, s-a ajuns ca mulți angajați plătiți din banii contribuabililor să beneficieze de câștiguri brute pe lună mai mari de 2-15 ori sau chiar mai mult decât Președintele României și Primul-ministru. La acele câștiguri brute pe lună de 10.000-100.000 lei (RON) se adaugă premiile trimestriale și anuale care se situează între 5.000 - 90.000 lei (RON).

S-a ajuns ca guvernatorul Băncii Naționale a României, cetățeanul Radu Duda, directori de regii naționale și societăți comerciale cu capital integral de stat, directori de regii autonome și societăți comerciale subordonate consiliilor județene și consiliilor locale, agenții naționale direct subordonate Primului - ministru, numeroși judecători și procurori, angajați din Poliție, Armată, Jandarmerie și diverse servicii secrete, până și directori de penitenciare, au câștiguri pe lună și la nivel de an, mult mai mari decât Președintele României și Primul - ministru al României, decât senatorii și deputații.

Aceste discrepanțe și disensiuni care țin de salarizare sunt continuate cu cele din domeniul pensionării. Cei mai mulți dintre cei care câștigă pe lună de 2-15 ori mai mult decât Președintele României, beneficiază de pensii de serviciu care se calculează aplicând 80% la câștigul brut lunar dinaintea pensionării. De pildă, un director de regie autonomă de interes național sau local, ori director de agenție guvernamentală, judecător sau procuror la

Înalta Curte de Casație și Justiție sau la Curtea de Apel, director de penitenciar și alții beneficiază, la pensionare, de pensii cuprinse între 4.000 - 150.000 lei (RON).

Pensia foștilor Președinți ai României este cu mult mai mică decât a celor privilegiați prin diverse acte normative:legi, ordonanțe de urgență, hotărâri de guvern, hotărâri ale consiliilor județene și hotărâri ale unor consilii locale municipale sau orășenești.

Este cel puțin ciudat faptul că, până acum nu au fost stopate și înlăturate aceste anomalii, ci dimpotrivă, ele au fost amplificate.

Pentru intrarea în normalitate și alinierea la principiile și legislația din țările membre ale Uniunii Europene, inițiatorii vă propun ca într-un interval de maxim 60 de zile de la adoptarea legii să fie modificate toate actele normative prin care s-au acordat celor plătiți din bani publici, câștiguri pe lună, respectiv pe an, mai mari decât cele obținute de către Președintele României. În cazul în care se încalcă prevederile acestei legi, sumele plătite ilegal se impută și sunt destinate unui fond special la dispoziția Guvernului folosit pentru ajutorarea sinistraților.

INIȚIATORI:

Senator dr. Gheorghe Funar

Senator Valentin Dinescu

Senator Ilie Petrescu

Senator Petru Stan

Deputat Ioan Aurel Rus

Deputat Mircea Costache

Deputat Vladimir Fârșirotu

Deputat Mircea Purceld